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SINIF DUZEYI |6
DERS Sosyal Bilgiler
SORU
NUMARASI A 1 B 2
OGRENME S .
ALANI / KONU KULTUR ve MIRAS
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK ) ) :
DUZEYI: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM 6.2.4 Tiirklerin Anadolu yu yurt edinme siirecini XI ve XIII. yiizyillar kapsaminda analiz eder.

Biiyiik Sel¢uklu Devleti, hayvanlar i¢in yeteri kadar otlak bulamayan ve Mogollarin baskis1 nedeniyle topraklarina
siginan Tiirkleri, yurt edinmeleri i¢in Anadolu’ya yonlendirdi. Cagr1 Bey tarafindan kesif seferleri yapilan Anadolu,
iklimi ve yeryiizii sekilleriyle yasamaya son derece elverisliydi. Bizans Imparatorlugu eski giiciinii yitirmesine ragmen
Anadolu’yu kolay kolay Tiirklere birakmamak i¢in biiylik bir ordu ile harekete gecti. Ancak 1048’de Erzurum
yakinlarinda Pasinler Savasi’nda Biiyiik Sel¢uklu Devleti’ne maglup oldu.

Bilgiye gore Tiirklerin Anadolu’yu yurt edinme nedenlerinden ikisini yazimz.

CEVAP ANAHTARI

PUAN

Hayvanlari i¢in yeterli otlaklar bulunmas.

Mogollarin baskisi.

Iklimi ve yeryiizii sekilleriyle yasamaya elverisli olmast.
Bizans Imparatorlugunun eski giiciinii yitirmis olmasi.

ANENENEN

TAM DOGRU 10 Puan

\

ki madde dogru yazihrsa

KISMI PUAN 5 Puan v Bir madde dogru yazilirsa

YANLIS 0 Puan v' llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEYI 6
DERS Sosyal Bilgiler
SORU NUMARASI | A9 Bo
OGRENME ALANI | i .
/ KONU BILIM TENOLOJI ve TOPLUM
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK _ : :
DUZEYI: Kolay: Orta: Zor:
6.4.1 Sosyal bilimlerdeki ¢alisma ve bulgulardan hareketle sosyal bilimlerin toplum hayatina
KAZANIM S .
etkisine ornekler verir.

Asagida aciklamalari verilen sosyal bilim dallarim yazimiz.
a) Insanm icinde yasadigi cevrenin dogal 6zelliklerini, insan ve dogal cevre arasindaki etkilesimi inceleyen bilim dalidir.

b) Gegmiste yasamig insan topluluklarindan kalan eserlerin ve kalintilarin kaz1 ¢alismasi yoluyla ortaya ¢ikarildigi bilim
dalidir.

CEVAP ANAHTARI

PUAN

v Cografya (5 Puan)

TAMDOGRU | 10 Puan v Arkeoloji (kazi bilimi) (5 Puan)

YANLIS 0 Puan v' llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEY1 6
DERS Sosyal Bilgiler
SORU NUMARASI A3 B7
OGRENME ALANI/ BILIM TENOLOJi ve TOPLUM
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK . : :
DUZEYi: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM 6.4.3 Bilimsel arastirma basamaklarim kullanarak arastirma yapar.

A3-B7 Bilimsel bir arastirmada neden kaynake¢a kullamlmahidir? Agiklayiniz.

CEVAP ANAHTARI

PUAN

TAM DOGRU

10 Puan

AN NEN

<

Emege saygi gostermis oluruz.
Aragtirmanin giivenilirligini arttirmis oluruz.
Yaralandigimiz kaynaklar1 belirtmis oluruz.
Bilgi hirsizlig1 yapmamis oluruz.

Cevaplardan biri ile aciklama yapilmasi

YANLIS

0 Puan v

Ilgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEYI 6
DERS Sosyal Bilgiler
SORU NUMARASI A4 B8
OGRENME ALANI/ INSANLAR YERLER ve CEVRELER
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK . : :
DUZEYi: Kolay: Orta: Zor:
6.3.2 Tiirkiye 'nin temel fiziki cografya ozelliklerinden yer sekillerini, iklim ozelliklerini ve
KAZANIM e s e e e Lo
bitki ortiistinii ilgili haritalar tizerinde inceler.

Turkiye F121k1 Haritast

.

Verilen haritada Marmara Bolgesi’ nin yesil, Dogu Anadolu Bolgesi’ nin kahverengi renk ile gosterilmesinin
nedenini aciklayimz?

CEVAP ANAHTARI
PUAN
v" Marmara Bolgesi yiiksekligi en az bolge oldugu igin yesil,
Dogu Anadolu Bolgesi yiiksekligi en fazla oldugu igin
kahverengi ile gosterilir.
TAM DOGRU 10 Puan v Bu durumun nedeni yiikselti farkidir.

v Seklinde yapilan yapilan agiklamalar.

YANLIS 0 Puan v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEY1

6

DERS

Sosyal Bilgiler

SORU NUMARASI

A5

Bl

OGRENME ALANL/ 1 gi1 iM TENOLOJI ve TOPLUM
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK : : :
DUZEYI: Kolay: ona o
KAZANIM 6.4.2 Bilimsel ve teknolojik gelismelerin gelecekteki yasam izerine etkilerine iligkin fiirler

ileri stirer.

Istanbul Teknik Universitesinde, yiiriiyemeyen bireylerin erisilebilirlik seviyesini artirmak igin yapay zeka ¢oziimleri
kullanilarak tam otonom tekerlekli sandalye gelistirildi. Otonom sandalyeye oturan kullanici gitmek istedigi yeri
bildirdikten sonra yapay zeka ¢oziimleriyle engellere garpmadan hedefe giivenli bir sekilde ulastyor.

Metne gore teknolojik gelismelerin engelli bireylerin yasamlarina olumlu katkilarindan birini yaziniz.

CEVAP ANAHTARI

PUAN

TAM DOGRU

10 Puan

ANENENEN

<

Insan hayatin1 kolaylastirir.

Engelli bireyleri sosyal hayata katilimini kolaylastirir.
Ulasim ihtiyaclarini kolaylastirir.

Gtivenli ulasim saglar.

Cevaplardan birinin yazilmasi

YANLIS

0 Puan

llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEYI 6

DERS Sosyal Bilgiler
SORUNUMARASI | A B5
OGRENME ALANIL/ INSANLAR YERLER ve CEVRELER
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK . . :
DUZEYi: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM 6.3.1 Konum ile ilgili kavramlar: kullanarak kitalarin, okyanuslarin ve iilkemizin cografi
konumunu tanimlar.

Mert arkadasina Tiirkiye’nin diinya iizerindeki yerini sOylerken ‘‘Tirkiye 26-45 Dogu meridyenleri ile 36-42 Kuzey
paralelleri arasindadir. Bu durumda Ekvator’un kuzeyinde, Baslangi¢ meridyeninin ise dogusunda yer almaktadir’’
seklinde ifade etmistir.

Buna gore Mert Tiirkiye’nin yerini hangi konum tiiriinii kullanarak ifade etmistir? Yaziniz.

CEVAP ANAHTARI
PUAN
TAM DOGRU 10 Puan v Matematik konum (10 Puan
v' Sadece cografi konum yazilmasi
YANLIS 0 Puan v' Ozel (Goreceli) konum yazilmasi
v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEY1

6

DERS

Sosyal Bilgiler

SORU NUMARASI

A7 B3

OGRENME ALANL/ | (/RETiM DAGITIM ve TUKETIM
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK _ . _
DUZEYi: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM Kazamm: 6.5.1 Ulkemizin kaynaklariyla ekonomik faaliyetlerini iliskilendirir.

Tiirkive'de Kiimes Hayvancilig:
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Tiirkiye’de kiimes hayvanciliginin biiyiik sehirlerin ¢evresinde daha ¢cok gelisme gostermesinin nedenini yaziniz.

CEVAP ANAHTARI
PUAN
§ v' Niifusun fazla olmas.
TAM DOGRU 10 Puan v' Tiiketimin fazla olmasi.
v Cevaplardan birinin yazilmasi)
YANLIS 0 Puan v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEY1 6
DERS Sosyal Bilgiler
SORUNUMARASI | A8 B4
OGRENME ALANL/ | gi1 in TENOLOJT ve TOPLUM
KONU
BAGLAM

ADI: |

GUCLUK . : :

DUZEYi: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM 56(’:/ :nlij“ ilif ve patent haklar: sakl iiriinlerin yasal yollardan temin edilmesinin gerekliligini

Patent hakki; bilimsel ya da teknik bir bulusun, bulus sahibi tarafindan kullanim hakkinin belirli bir siire i¢in kime ait
oldugunu gosteren belgedir.
Buna gore icat edilen iiriiniin patent hakki alinmadiginda karsilasilan sorunlardan ikisini yazimz.

CEVAP ANAHTARI
PUAN
v Icadin kendisine ait oldugunu kamtlamakta zorlanir.
5 v Icat ondan izinsiz kullanilabilir ve gogaltilabilir
TAM DOGRU 10 Puan v' Icadindan maddi kazanc elde edemez.
v" Ulkenin ekonomik ve sosyal agidan gelismesi engellenmis olur
v Cevaplardan ikisinin yazilmasi
KISMI PUAN 5 Puan v" Cevaplardan birinin yazilmasi
YANLIS 0 Puan v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEYI 6
DERS Sosyal Bilgiler
sorRUNUMARASI | AQ B10
OGRENME ALANI/ INSANLAR YERLER ve CEVRELER
KONU
BAGLAM

ADI: |

GUCLUK . : :

DUZEYI: Kolay: Orta: Zor:
KAZANIM 6.3.3 Tiirkiye 'nin temel besert cografya ozelliklerini ilgili haritalar tizerinde géosterir.

Asagidaki gorsellerdeki ekonomik faaliyetlerin yapildid: yerlerde yapilabilecek yatirnmlara ikiser érnek yazimz.

1L [
2. )
CEVAP ANAHTARI
PUAN
1.un, makarna, biskiivi fabrikalar1 gibi (iki 6rnek 5 Puan)
TAM DOGRU 10 Puan
2. Orman ve orman {irlinleri/kagit, kereste, mobilya gibi (iki 6rnek 5 Puan)
KISMi PUAN 2.5 Puan v Dogru bir 6rnek yazilmasi
YANLIS 0 Puan v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




SINIF DUZEY1

6

DERS

Sosyal Bilgiler

SORU NUMARASI

Al10

B9

OGRENME ALANI/ | jNSANLAR YERLER ve CEVRELER
KONU
BAGLAM
ADI: |
GUCLUK ) ) )
DUZEYI: Kolay: Orta: Zor:

KAZANIM

hakkinda ¢ikarimda bulunur.

6.3.4 Diinyamn farkli dogal ortamlarindaki insan yasantilarindan yola ¢ikarak iklim ozellikleri

Verilen 6zelliklere gore Diinya’da goriilen iklimlerin isimlerini tabloya yazimz.

Ozellikler

Diinya’da Gériilen iklimler

Gilineydogu Asya basta olmak tizere Hint Okyanusu ¢evresinde goriiliir. Bu iklimde yaz
mevsimi yagisli, kis mevsimi ise kurak geger. Bitki Ortiisii, kisin yapragmi doken giir
agaclardan olusan ormanlardir.

Yazlar sicak ve kurak, kiglar ilik ve yagishdir. Bu iklimin bitki ortiisii; yaz kurakligma
dayanikli kizilgam ormanlari, defne, zeytin, kegiboynuzu, mersin gibi bodur agaclardan
olusan makilerdir.

Sicaklik y1l boyunca sifir derecenin altinda oldugu i¢in yiizeydeki karlar erimez. Yagislar
kar seklinde ve oldukga azdir. Sicaklik sartlarindan dolayr bu iklimin hiikiim siirdiigi
yerler bitki ortiisiinden yoksundur.

Yillik ortalama sicakliklar 25 derece civarindadir. Yillik sicaklik fark: ise 2-3 derecedir.
Biitlin y1l yesil kalan sik ve uzun boylu giir agaglardan olusan yagmur ormanlari (amazon
ormanlari) vardir. Burada ¢ok sik yagmur yagdigindan her yer 1slaktir.

CEVAP ANAHTARI

PUAN

TAM DOGRU

10 Puan

Ozellikler

Diinya’da
Giiriilen
Iklimler

Glineydogu Asya basta olmak iizere Hint Okyanusu cevresinde goriiliir. Bu
iklimde yaz mevsimi yagisli, kis mevsimi ise kurak gecer. Bitki ortiisii, kisin
yapragini doken giir agaclardan olugan ormanlardir.

Muson Iklimi

Yazlar sicak ve kurak, kiglar ilik ve yagishdir. Bu iklimin bitki Ortiisii; yaz
kurakligma dayanikli kizilgam ormanlari, defne, zeytin, keg¢iboynuzu, mersin
gibi bodur agaclardan olusan makilerdir.

Akdeniz Tklimi

Sicaklik y1l boyunca sifir derecenin altinda oldugu i¢in yiizeydeki karlar erimez.
Yagislar kar seklinde ve oldukca azdir. Sicaklik sartlarindan dolay1 bu iklimin
hiikiim siirdiigii yerler bitki ortiisiinden yoksundur.

Kutup Tklimi

Yillik ortalama sicakliklar 25 derece civarindadir. Yillik sicaklik farki ise 2-3
derecedir. Biitiin y1l yesil kalan sik ve uzun boylu giir agaglardan olusan yagmur
ormanlart (amazon ormanlari) vardir. Burada ¢ok sik yagmur yagdigindan her
yer 1slaktir.

Ekvatoral Tklim

KISMi PUAN

2,5 Puan

v Bir dogru cevap yazilmasi

YANLIS

0 Puan

v llgisiz ve dogru olmayan cevaplar.




